1. feladatsor

1.C . B
2. K 12. D
3.C 13. 4
4. D 14. C
b. K 156. D
6. B 16. K
7. 4 17.C
8, D 18. B
9.5 19. 4
10. B 20. D
1 feladat :
A kivalt fém z g Cu-t és (0,109 —z) g Ni-t tartalmaz.
63,64
— 5 g Cu kivélasztasdhoz 96 500 coulomb sziikséges.
58,71 e ny
—5 g Ni kivdlasztdsahoz 96 500 coulomb sziikséges.
96 500 (0,109 —=x) -96 500
x + - = 338,9
63,54 58,71
2 2
338,9 63,54 68,71
xz-58,71 +(0,109 —x)63,54 = —
2 -96 500
. x=0,0777.
A kivalt réz tomege: 0,0777 g,
a kivalt nikkel tomege: 0,0313 g. 0.0777
A szazalékos dsszetétel: Cu =————.100="T1,3 %,
0,109 —
Ni =28,7 %.
2. feladai 18,75 -0,1
18,75 cm? 0,1 molos NaOH-oldatban —- 060 =1,875.10—3 mol NaOH van.
Az 1,875 -10-% mol NaO¥l 112,5 -10% g savval reagél,
1 mol NaOH T g savval reagdl
112,56 .10-3
T =— — =60,6 g
1,875.10-3
x
A sav moltomege: 55 =2,069 x=60,0g

A sav moéltomege 60 g, ami egyszersmind reakecidba lép 1 mol NaOH-dal, tehdt a sav
egybézist, igy az ecetsavrél van sz6: CH,COOH.

3. feladat
Ha a gdzelegyiink z mol C,H (-0t
y mol CyH et
z mol C,H ,-ot tartalmaz akkor

#+y+z=1 (1)



C,H,1-0,-2C0,+3H,0

C,H,4+0,—-2C0,42H,0 egyenletek alapjdn
CH;+0,—-4C0,3H,0 :
2042y 4-42==2,25.

1 mol 1,3-butadién égése sordn bekdvetkezs energiavaltozds:

Q=4(— 393,56 kJ){-3(— 286 kJ)— (110 kJ)= — 2542 kJ/mol.
Az adatok felhaszngdldasdval:

— 1560,42— 1411,3y— 2542z= - 1645,75 kJ

Az (1), & (2) és a (3) egyenletek megolddsdval;
’ x=0,625 mol etdn (C,H)

y=0’25 mol etén (02H4)

2==0,125 mol 1,3 butadién (C,H,)

4. feladat

H,+I,=2HI egyenletben mélszdmvéltozds nines, igy K dimenzié nélkiili.
64 g HI=0,5 mol, ami 63,5 g j6db6l és 0,5 g hidrogénb6! keletkezik.

Az egyensiilyi dlilapotban

[HI] 0,5 mol
¥
(L] 0,01 mol
7
mol?
. 0,52
0,56 mol _ [HT]? Ve
[H,] =“——V K 2—[—1—][]?{-]—= ] I =580
B 0,00 2205 20
V V
o. feladat
Ca(OH), +C0O, =CaCO, +H,0
74 kg 24,6 m? 18 kg
Ca(OH), +8i0, =CaSi0, + H,0
74 kg 18 kg

185 kg oltott mész 40 %-a 74 kg
a) 24,5 m? CO, sziikséges

b) 74 kg Ca(OH), mellett 18 kg viz keletkezik
185 kg Ca(OH); mellett =z kg viz keletkezik

x =45 kg viz keletkezik
¢) hé =pdrolgdshd -témeg = 2260 .45 =101 700 kJ sztiksdéges

6. feladat
V=234 dm® Ha 1 mol Br, tmege 160 g
p=3 atm akkor x mol Br, tomege 8 g
T=613 K z =0,056 mol Br,

MBr, =8 g

Az egyenlet szerint 0,1 mol NO van a gédzelegyben,



Az Gsszes moélok szdma (n):

o pV 3 atm 2,34 dm?3
BT Tm? ot =0,166 88 mol
0,082 ———— 513 K
mol -

a NOBr mélok szdma tehdat: 0,166 88 —0,15=0,016 88 mol

mol 2
0’1 e a 0,05 —-—mOI
dm3 dm3
2.34 dm?® J U7 2,34 qm3
K= mol, 2 =0,78
0,016 88 ——
dm3
2,34 dm3

7. feladat
A vegyiilet méltmege: 3,855 .32 =123,36 g/mol,
ebb6l a cink atomtdmegét levonva 1 molban 58 g CzHy-csoport van.

Az égés egyenlete:

ZnC,H, + [1 +2x +— 3 ) Cl, = ZnCl, +xCCl, +yHCl,
tehdt a maradék klér: (20 —1 -2z —%) mol, 2 mol CCl, mellett.
Az dtlagos moltdmeg tehdt:

’ .
1542 + 19—2:1:——2— .71

=104,2,
Y

r+19—-2x ——
2

é8 a moéltdmegbbl szémitottak alapjdn: 12z +y =58.
A két egyenletb6l x =4, y =10.

A keresett vegyiilet tehat: Zn(CyHy),.
Osszesen: 14 pont

8. feladat
a) Induljunk ki 1 mol gézelegybdl és legyen x a kisebb szénatomszamu szenhldrogen

moélszdma:



b).

@CnHanss + (1 =2)Cpy Hony 4 +60, =

- 2 +2 2 +4
—2nCO, +(1 —z)(n +1)CO0, +2 —f’—g—q-(l—x) nt

—

CO, mélszdma =n —x +1 H,O mélszdma =n —x +2
A felhaszndlt O, moélszdma:
n—x+2
n—x+1 —{—'-————2—— =1,6n—1,62 42,
A megmaradt O, mélszdma =6 — (1,6n — 1,50 +2) =4 —1,5n +1,52.
A feladat megadott adata szerint: CO, tf =2 .megmaradt O, tf.
n—x+1=2(4-1,6n+1,5z)

Mivel a szénhidrogének szénatomszdma halmazdllapotuk miatt nem lehet 4-nét
nagyobb, megnézziik, hogy n=1, n=2 és n =3 esetek koziil mikor kapunk z-r

‘redlis megoldést:

4 -7 3
han=1, 2 =_4— = -7 (x nem lehet negativ, nem megoldés),
han=2, x=0,25 (redlis megoldds),
ha n=3, x=1,25 (x nem lehet 1-nél nagyobb, nem megoldés).

Tehat a giazelegy 25 tf % etdnbdl és 75 tf % propanbdl 4ll.

Itt egyetlen megoldds az n =1, vagyis metdn-butdn gdzelegy lehetséges. Felirjuk a

egyenletet 1 mol gédzelegyre, legyen x a metdn modlszdma:

@ CH,+(1 ~x) C,H,o =2 CO, -4 CO, —4ax CO, + 2z H,0 +5 H,0 — 5z H,O
} -

o

CO, mélszdma =4 —3x H,0O moblszdma =5 —3x
' 5—3
A felhasznalt O, mélszama =4 — 3z +—?3 —6,5 — 4,5z
a megmaradt O, mélszdma =6 — (6,5 —4,52) =4,50 — 0,5
CO, tf =2 (megmaradt O, tf)
4 ~3z=2 (4,52 —0,5) x=0,417 1-2=0,583
Tehdét 41,7 tf % metdan és 58,3 tf % butdan

Osszesen: 14 pont

. feladat

a) A Ni/Ni2+t.elektrod elektfédpotenciélja a standard-hidrogénelektrédhoz viszo-
nyitva negativabb. Ezért ezen az elektrédon oxidécié megy véghbe, mig a hidro-
génelektrédon redukeid. . ‘

b‘) A cella negativ pdlusa a Ni/Ni2*.elektréd.

Ni + 2 HCl =NiCl, + H,
Ni®+2 H,0+ =Ni?*(aq) + H, +2 H,0

d) A HCl-elektrolit szintje siillyed & 0 szintvonalhoz képest, a névekvs H,-gdz miatt



10 000 coulomb
96 500 coulomb
0,1030

=eogyenértékezdm =0,10306.

=5,181 .10~ 2 mo} Ni**-ion keriilt az oldatba.
A Mi*+.ion mennyisége kezdeti dllapotban:
1.078 gfem?® «3060 cm?® .0,08
125,61 ¢
Tehit & 300 em® oldatban van: (n +n,) mol Ni** =0,2514 maol 274
akkor 1000 cimn? oldetban van: 0,838 mol Ni**.ion.
Az oldat koncentréeciéja: 0,838 mol/dm? Ni**.jon.

z=n, it = 0,1996 mot,

Usszesen: 12 popt

10. feladat
A ¢é8 B az ion képletdt jelzi.

- v
ABy=zA+yB =[ARE B [R] =2 [A] La{A]z[KEA]}
¥ x
L=[A 'I{—?L] [AW = [A]z-!-y{ Y }p
X x
Ty ¥
. ._... ! A
[A]= =l [._]
/ y
Osszesen: 8 pont
11, feladat
Az egyenletek: HBrOQ, +5 HBr =3 Br, +3 H,0

4 Br, + H,8 =8 HBr + H,S0,
Bry+21~=I,+2Br-
I,+28,02- =21~ 48,02~

Volt 30 -0,1 =3 millimol KBrO,, ebbdi 9 millimol Br, keletkezik.
A 25,82 mi 0,1 mélos tioszulfdt 2,682 millimol, megfelel 1,292 millimol I,-nak
ugyanennyi Br,-nak.

Tehdt volt daszesen 9,000 millimol Br,
a jodidot oxidilta 1,291 millimol
a H,3-t oxidalta: 7,709 millimol,

tehdt negyedennyi H,8 volt, vagyis 1,9272 millimol M,S.
A mélts 212_ )10 g/mol, és Ay =— o2 _39
moéltdmeg; ———— = ——— =
°8* 1.9272 g/mot, 68 AM ==

K,S8-rél van szdé.

Osszesen: 10 pont




